

孝义消防

为师生织就暑期“防护网”

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 曹晋) 为切实推进暑期消防安全教育工作,全面提升广大师生消防安全意识及自防自救能力,近日,孝义市消防救援大队立足实际、精心谋划,开展消防安全教育暑期专项行动。

落实部门联动,部署专项行动。大队积极与孝义市教育局沟通协调,联合下发《关于开展消防安全教育暑期专项行动的通知》,要求相关单位切实提高思想认识,加强组织领导,明确工作责任,确保全市暑期消

防安全教育专项行动扎实开展。持续推动消防安全宣传教育制度、读本、课时、师资、场地“五落实”,推进消防安全“进校园”试点创建。

量身定制活动,拓展宣教方式。入夏以来,大队将消防安全警示教育和知识宣传有机融入学校课堂,并通过组织开展消防知识讲座、观摩消防演练等方式,使广大中小学生掌握基本防火消防安全知识。

共同发力宣传,营造消防氛围。大队

鼓励学生和家长对照家庭消防安全常识,深入排查家庭消防安全隐患,绘制家庭疏散逃生路线图并进行演练,进一步激发孩子了解消防、参与消防的兴趣。针对暑期特点充分利用官方微信、抖音等新媒体平台把家庭和校园消防安全提示内容推向网民,同时加大全民学习平台暑期专区的宣传力度,引导家长陪同孩子通过平台在线学习消防知识,有效将消防宣传延伸到全市各个角落。



面对面宣传

孝义市梧桐派出所

破获一系列盗窃案

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧) 近日,孝义市公安局梧桐派出所破获一系列盗窃案,得到群众积极追赃挽损,得到了辖区群众一致好评。

该所接110指令称:辖区丢失一辆电动车。民警立即赶往现场展开调查,在掌握电动车的大概特征后,民警立即开展走访,经多日深入摸排,快速锁定了犯罪嫌疑人张某某,并将其在家中抓获。经调查,民警结合其之前表现,展开不断的盘问,最终带出一系列案件。经查:在辖区车棚内,嫌疑人张某某盗窃一辆灰色的绿源牌电动摩托车和盗窃一辆大阳牌女士110摩托车,被盗摩托车总价值1800余元。

犯罪嫌疑人张某某对其犯罪行为供认不讳。目前张某某已被该局采取刑事强制措施,被盗车辆已返还失主,案件正在进一步侦办中。

民警温馨提醒:广大车主停车后要记得上锁,最好另加一个防盗锁。不少电动车主安全防范意识不高,使得不法分子有机可乘。停车时,应该停放在显眼的地方,不要随便停放在缺乏防范、无人看管的街道路旁,更不能停放在灯光昏暗或太偏僻的地方。

石楼县交警大队

送“影”下乡让交通安全宣传有声有色



本报讯 (记者 木二东 通讯员 陈钰) 近日,石楼交警送“影”下乡,在该县灵泉镇高家坡和木挪村委开展农村交通安全宣传活动,“用身边事教育身边人”,做到“一人出事故、万人受警示”,切实发挥宣传警示效应。

石楼交警收集辖区典型案例,制作了长达八分钟的警示教育片。活动中,交警利用投影仪播放这一警示片,极具冲击力的镜头及急促的刹车声、触目惊心的现场立即吸引了群众的注意力。

警示片播放完毕,交警散发交通安全宣传单,结合视频案例特点,进一步剖析事故成因、结果及危害。在此基础上,交警结合村民日常出行习惯,详细讲解驾乘二、三轮摩托车要佩戴安全头盔、三轮车严禁违法载人、坚决杜绝无牌无证车辆上路行驶等交通安全知识,教育引导群众安全出行、文明驾驶,自觉养成遵守交规的良好习惯。

“这样的活动真好,可怕的现场、惨痛的教训,看得人惊心动魄,冷汗都流出来了,以后一定要听交警的话,知法懂法,守法出行。”村民王爱莲说。



为深入推进安全生产大检查大整治大提升专项行动,全面排除危爆物品安全隐患,努力营造良好的治安环境,近日,方山县公安局治安大队组织吕梁市博源工程爆破有限公司对方山县今年以来从各涉爆单位收缴的停工剩余和超出有效期限的民爆物品进行集中销毁,共销毁二号岩石乳化炸药7098公斤、电雷管10740发。

张利锋 薛喜平 摄

交城县交警大队

以案说法敲警钟 安全意识入人心

本报讯 为进一步提升广大交通参与者对道路交通安全管理相关知识的知晓率,强化道路交通安全意识,扎实推进辖区交通安全管理工作,近日,交城县交警大队宣教股民辅警在辖区贾家寨村开展交通安全宣传活动。

活动中,民警以发放宣传资料、摆放宣传展板的方式进行交通安全宣传,重点宣讲“一盔一带”的重要性。同时,对来往村民宣讲讲解交通安全法律法规,结合典型案例,详细讲解了无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、超速超载、三轮车违法载人、未成年人骑摩托车等交通违法行为的严重危害。

民警通过农村大喇叭广播、与村民唠家常等方式讲解交通安全法律法规,以案说法,介绍了近期发生的典型案例,剖析交通事故发生的根源、特点和规律,教育群众自觉抵制各类交通陋习、摒弃交通陋习,文明驾驶、安全出行,使安全意识更深入人心。

此次宣传活动为助推地区经济高质量发展安全生产环节贡献了公安交管力量,切实增强了广大驾驶人遵纪守法的自觉性,提高了交通安全方面的自我保护意识和守法意识,共建文明交通新风尚。

(本报通讯员)

方山消防

深入沿街商铺 开展燃气检查

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 赵翠花) 为深刻吸取燃气爆炸事故教训,全面排查各类安全隐患和风险,确保人民群众生命财产安全,近日,方山县消防救援大队深入辖区沿街商铺,开展燃气检查及消防知识宣传活动。

活动中,大队宣传人员走进人流密集的酒店、早餐店、家电、药店等商铺,对燃气、灶具、灭火器材等进行了详细的检查,并要求商家经常检查胶管、接头,发现胶管老化松动,应立即更换,严禁在装有燃气设备的场所住人或堆放可燃易燃物品。

随后,通过发放燃气安全宣传手册、现场解答等多种形式,向商户和过往群众普及了燃气具的正确使用方法、如何连接灶具软管、怎样检验燃气罐是否漏气、安全使用燃气设施和定期更换胶管等燃气安全常识,同时对火场逃生自救、家庭火灾扑救、灭火器正确使用方法、消防栓正确的使用方法等进行详细说明。并提示广大群众要时刻注意消防安全,做好“三清三关”(清阳台、清走道、清厨房,关电源、关燃气、关火源),养成消防安全好习惯。